

登顶珠穆朗玛

“巅峰使命”珠峰科考创造多项新纪录



冲顶珠峰 登顶成功！科考登顶队员在峰顶展示国旗

央视截图



科考队员在架设气象站 央视截图

架设海拔最高自动气象站

本次珠峰登顶，科考队员完成世界海拔最高自动气象站的架设。当日凌晨3时，以德庆欧珠为组长的珠峰科考登顶工作小组，携带科研仪器发起冲顶，第一项使命就是架设气象站。为此，他们在数月前反复练习，熟练操作流程。

这是全世界海拔最高的自动气象观测站，也是“巅峰使命”珠峰科考活动中架设的最后一个气象站，目前气象站已成功传回实时数据。

中科院青藏高原研究所研究员赵华标说：“我国建设珠峰梯度气象观测体系，对高海拔冰川和积雪变化的监测意义重大。”

4日，科考队员还首次在“地球之巅”利用高精度雷达，测量峰顶冰雪厚度。

在珠峰脚下海拔5200米的总指挥会议室帐篷里，中科院院士、第二次青藏科考队队长姚檀栋现场宣布：“‘巅峰使命’珠峰科考登顶观测采样成功！”现场，大家热烈鼓掌，握手庆祝。

据介绍，科考队后续还将进行多项科学考察研究。

首次使用直升机辅助科考工作

在“巅峰使命”珠峰科考中，首次使用了直升机辅助科考工作，未来这架飞机将为科考带来哪些便利呢？

据报道，5月4日白天直升机执行了两次飞行任务，都是从海拔5200米的珠峰大本营飞到了更高海拔6500米的前进营地，两次任务的目标是探测当地的地形。

直升机上搭载了由中国科学

院青藏高原研究所带来的一台温室气体浓度监测仪，它可以实时监测青藏高原以及珠峰高海拔一带地区温室气体的浓度，以每秒计算传输数据，从而给科考工作带来了方便。

作为一架直升机，它的一个重要用途就是承担为高海拔地区运送人员与物资的作用。这架飞机在只有一个驾驶员的情况下，能搭载一百到两百公斤的货物，从低海拔地区运到海拔6500米的营地，给科考带来了便利，节约了时间。

峰顶科考的意义

青藏高原是世界屋脊、亚洲水塔，是地球第三极。珠峰是青藏高原的标志，从科学角度来讲，青藏高原气候变化对世界其他地区而言，可谓牵一发而动全身。

首先，青藏高原是亚洲水塔，世界上很多重要江河都从这里发源，从而造福人类。

第二，从生态角度看。从珠峰往南走，下面就是恒河平原，海拔接近零米。也就是说，直线距离仅两三百公里，海拔落差就超过八千米。这里的动植物分布、生态系统变化就相当于一个微缩的地球景观，这也是珠峰最大的魅力之一。

第三，从气候角度看。青藏高原是季风和西风的巨型调节器，对全球气候变化具有重要影响。

我国自20世纪50年代起开展了超过6次的珠峰科考活动，包括70年代开展了第一次大规模的青藏高原综合科学考察研究。

今年，我们计划首次应用先进技术、方法和手段，围绕西风—季风协同作用、亚洲水塔变化、生态系统与生物多样性、人类活动等重大科学问题，协同考察研究珠峰地区六大圈层的垂直变化特征和相

互作用机理，揭秘气候变暖背景下珠峰极高海拔区环境变化规律、温室气体浓度变化特征及生态系统碳汇功能、人类对极端环境的适应特征，实现地球系统科学研究的新突破，提出珠峰自然保护创新科学方案，服务青藏高原生态文明高地建设和第三极环境保护及绿色发展。

“巅峰使命”珠峰科考今年4月28日全面启动，共有5个科考分队16支科考小组270多名科考队员参加，这是2017年第二次青藏科考以来学科覆盖面最广、参加科考队员最多、采用的仪器设备最先进的综合性科考，是人类在珠峰地区开展极高海拔综合科学考察研究的一次壮举。

某些研究领域已处于国际第一方阵

第二次青藏高原综合科学考察研究队队长、现场总指挥、中国科学院院士姚檀栋介绍说，从20世纪50年代至今，我国在青藏高原进行了多次专项和综合科考，中科院在青藏高原建立了多个观测台站，包括西藏的珠峰站、纳木错站、藏东南站、阿里站等等，持续开展相关科学研究。

青藏高原研究范围很广泛，包括地球物理、地质构造、生态、环境等等。我国科学家的研究，特别是近二三十年在国家对重大基础研究项目的支持下，某些领域已经在国际上处于第一方阵，例如，包括冰川变化等气候变化领域，以及生态领域等。随着研究的推进，相信我们会在国际上展示更多新发现和新进展，将在相关科研领域拥有更多国际话语权。

综合新华社、央视等

▶ 关注俄乌局势

普京签署报复性经济措施法令
泽连斯基：乌中立地位须经全民公投

俄罗斯总统普京3日签署法令，对部分国家和国际组织的不友好行为采取报复性特别经济措施。法令禁止俄联邦政府机构等部门、俄联邦管辖范围内的组织和个人与俄方报复性特别经济措施涉及的外国法人和个人履行合同、义务或金融交易。该法令指示俄联邦政府10天内确定措施涉及的人员，交易活动的标准和明细清单。

乌通社3日援引乌克兰总统泽连斯基的话报道，只有在获得国际安全保障以及俄罗斯对安全保障认可的前提下，乌人民通过全民公投，乌克兰才能寻求中立地位。

俄新社3日援引俄国防部消息报道，乌方军事力量“亚速营”和乌克兰军队利用在马里乌波尔市亚速钢铁厂开启的“静默模式”占据射击阵地。俄军和顿涅茨克的武装力量当天对其进行炮击和空袭。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫3日通报说，俄军使用“缟玛瑙”高精度导弹打击了乌南部敖德萨地区一处用于运输外国武器装备的军用机场的物流后勤中心，存放有“旗手-TB2”无人机的机库以及来自美国和欧洲国家的武器弹药被摧毁。

乌通社3日援引乌政府数字报道，在乌俄冲突的前六周，乌克兰经济损失超过5000亿美元。长期看，损失可能会上升至1万亿美元。2022年，乌国内生产总值可能下降30%至50%。

乌克兰最高拉达(议会)3日在社交媒体发文说，当天英国首相约翰逊以视频形式在最高拉达发表演讲时表示，英国计划向乌提供价值3亿英镑的新军事援助，包括反舰导弹、雷达和无人机等装备。

据新华社

俄永久禁止日本首相等63人入境

俄罗斯外交部网站4日发表声明，宣布永久禁止包括日本首相岸田文雄、内阁官房长官松野博一、外务大臣林芳正等政府官员在内的63名日本公民入境俄罗斯。

声明说，日本政府发起反俄运

动，允许对俄罗斯发表不可接受的言论，对俄进行诽谤和直接威胁。考虑到上述情况以及日本政府对俄公民实施的个人制裁，俄方决定永久禁止部分日本公民入境俄罗斯。

据新华社

欧委会提议年底前全面禁止进口俄石油

欧盟委员会主席冯德莱恩4日说，欧委会当天提交了第六轮对俄罗斯制裁措施提案，其中包括今年年底全面禁止进口俄石油。

欧洲议会当天在法国斯特拉斯堡召开全体会议。冯德莱恩在会上说，欧盟成员国领导人3月会晤时，同意逐步摆脱对俄能源的依赖。上一轮制裁方案涉及俄煤炭，新一轮制裁将解决欧盟对俄石油的依赖问题。

冯德莱恩说，欧委会提议禁止进口俄石油，是对俄石油的全面进口禁令，“无论是通过海运还是管道运输，无论是原油还是精炼石

油”。欧盟将在六个月内逐步淘汰俄原油，并在今年年底前逐步淘汰俄成品油。

新一轮对俄制裁措施提案还包括将俄最大银行俄罗斯联邦储蓄银行和其他两家大银行排除在环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统之外、禁止三家俄国家媒体的新闻信息产品以任何形式在欧盟落地和传播。

按照欧盟规则，欧委会的提案需得到27个成员国一致同意才能生效。冯德莱恩承认，由于一些成员国在能源上高度依赖俄罗斯，提案获得通过不容易。据新华社

▶ 天天出彩

福彩15选5(2022114期)

中奖号码:	2 3 8 10 13	奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0注	0元		
一等奖	84注	2319元		

福彩3D游戏(2022114期)

中奖号码:	6 2 3	奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	2281注	1040元		
组选3	0注	346元		
组选6	5104注	173元		

福彩七乐彩(2022049期)

中奖号码:	2 5 19 21 22 24 26	特别号码:	13	奖级	中奖注数	每注奖额
				一等奖	0注	0元

福彩“东方6+1”(2022049期)

中奖号码:	0 0 5 8 6 6	生肖码:	马	奖等	中奖注数	每注奖额
				一等奖	0注	0元

体彩排列3(22114期)

中奖号码:	9 9 7	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
		直选	2302注	1040元
		组选3	4206注	346元
		组选6	0注	173元

体彩排列5(22114期)

中奖号码:	9 9 7 3 9	奖级	中奖注数	每注奖金
		一等奖	62注	100000元

体彩超级大乐透(22049期)

中奖号码:	0 6 10 20 28 35 + 0 1 10	本期中奖情况	奖级	中奖注数	每注奖额
			一等奖	基本 5注	10000000元
			追加	1注	8000000元

福彩快乐8(2022114期)

本期销售额:	7414万元	开奖时间:	2022年5月4日
		开奖号码:	

体彩鸡毛信

体彩大乐透10亿大派奖
火热进行中

体彩大乐透10亿大派奖正在火热进行中，所有奖级都派奖，单注奖金最高可翻倍，固定奖惊喜升级。活动期间，追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与，多期彩票在派奖期间按期参与。苏堤